

I-4.

Készítette: dr. Kormányos László jegyző

ELŐTERJESZTÉS

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2016. december 13. napi ülésére

Tárgy: Tájékoztató a kötelező bölcsődei ellátásról

Tisztelt Képviselő- testület!

Fenti tárgyban megküldöm a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése elnökének, Zalai Mihály Úrnak a tájékoztatását a bölcsődei ellátásokat érintő jogszabályi változásokról és Novák Katalin Család- és Ifjúságügyért Felelős Államtitkár Asszony vonatkozó levelét, valamint a „Bölcsőde kialakítás tárgyi feltételei, állami támogatása és kalkulált kiadásai” címet viselő 11. mellékletet a módosított 15/1998. (IV. 30.) NM rendelethez.

Medgyesegyháza, 2016. december 09.



dr. Nagy Béla György s.k.
polgármester

Ellenjegyezte:



dr. Kormányos László
jegyző



A BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18. Levélcím: 5601 Békéscsaba, Pf: 118. Tel.: (66) 441-156

Iktatószám: TTO/1/71/2016.
Ügyintéző: Földesi István
Melléklet: 1 pld levél másolat.

Tárgy: Tájékoztatás a bölcsődei ellátásokat érintő
jogszabályváltozásokról.

Békés megye valamennyi polgármestere részére
(kivéve MJV)

Székhelyén

Tisztelt Polgármester Asszony!
Tisztelt Polgármester Úr!

Az Országgyűlés 2015. december 15-én fogadta el az egyes szociális, gyermekvédelmi, családtámogatási tárgyú és egyéb kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2015. évi CCXXIII. törvényt, amelynek értelmében átalakításra kerül a hároméves kor alatti gyerekek napközbeni gondozása, ellátása.

A nők munkaerő-piaci részvételének növelése fontos kormányzati célkitűzés és összetársadalmi érdek. Megvalósításának egyik lépéseként hozzá kell járulni ahhoz, hogy az érintettek a munkahelyi és a magánéletbeli kötelezettségeik összeegyeztetésében megoldást találjanak az élethelyzetükből adódó kihívásokra. A kisgyermeküket nevelők számára jelenthet megoldást az, ha a gyermekek napközbeni ellátása terén egy rugalmas, többlépcsős, többszereplős rendszer áll rendelkezésre. A törvény módosításának célja: bővíteni a 3 éven aluli gyermekek számára biztosított ellátási formákat, hogy minden olyan településen, ahol a gyermekfelügyeletre igény jelentkezik, ott helyben biztosított, elérhető legyen a gyermekek napközbeni ellátásának valamely formája. A gyermekek napközbeni ellátását biztosító új intézmény-, illetve szolgáltatástípusok 2017. január 1-jétől működhetnek.

Levelemhez mellékelve, tájékoztatásul megküldöm Önnek Novák Katalin család- és ifjúságügyért felelős államtitkár asszony e tárgyban írott levelét. Kérem, hogy a levélben foglaltakról szíveskedjenek tájékoztatni az önkormányzatukkal ezen ellátási területet érintően kapcsolatban álló egyházi és civil szervezeti partnereiket, különös tekintettel a mellékelt levélnek a jövőben megnyíló pályázati lehetőségekre utaló bekezdéseire.

Békéscsaba, 2016. október 24.

Eredményes munkát kívánva, tisztelettel:


Zalai Mihály





EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
CSALÁD- IFJÚSÁGÜGYÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁRSÁG

TÁJÉKOZTATÁS ÉS FIGYELEMFELHÍVÁS
A BÖLCSŐDEI RENDSZER ÁTALAKÍTÁSÁRÓL, A FEJLESZTÉSI ÉS MÉRŐHELY BŐVÍTÉSI
LEHETŐSÉGEKRŐL

Tisztelt Megyei Közgyűlési Elnök Asszony/Úr!

Magyarország kiemelt gazdasági-társadalmi fejlődésének prioritásai között szerepel a munkát és gyermeket vállalók támogatása, így a nők munkacseré-piaci részvételének a növelése. Az elmúlt évek során a családpolitikai intézkedéseinknek is köszönhetően folyamatosan javult a kisgyermeket nevelők foglalkoztatása, azonban ahhoz, hogy a szülők visszatérhessen a munkanőpiacra, szükséges a gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása, így a bölcsődei rendszer fejlesztésének az elősegítése.

Mint az Ön előtt is ismert, 2017. január 1-jétől változások lépnek hatályba, amelyek a 3 év alatti gyermekek bölcsődei ellátásának megszervezését és így közvetett módon a települési önkormányzatokat is érintik. Engedje meg, hogy még egyszer összefoglaljam, hogy milyen változások várhatóak. Alapvető célunk, hogy a jelenlegi területi egyenlőtlenségek megszűnjenek és minden dolgozni akaró szülő számára elérhetővé váljon a bölcsődei ellátás valamely formáján. 2017. január 1-jétől kezdődően a 3 éven aluli gyermekek ellátásának az eddiginél rugalmasabb és az igényekre jobban reagálni képes rendszere új ellátási formákkal (bölcsőde, mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde, családi bölcsőde) kíván segíteni a családoknak és a településeknek egyaránt. Olyan intézményi- és szolgáltatási formák jönnek majd létre, amelyek igazodnak a helyi kisgyermekes családok elvárásaihoz, igényeihez és hosszú távon működőképesek és fenntarthatóak.

A jelenlegi szabályozás szerint a 10 ezer fő feletti településeken kötelező a bölcsődei ellátás biztosítása. 2017. január 1-jétől pedig minden olyan településen kötelező lesz a bölcsődei ellátás (bölcsőde vagy mini bölcsőde vagy családi bölcsőde) megszervezése, ahol:

- arra legkevesebb 5 gyermek napközbeni felügyeletére igény jelentkezett, vagy
- a településen él 3 év alatti gyermekek száma meghaladja a 40 főt.

A települési önkormányzatok maguk dönthetnek arról, hogy mely szolgáltatási formát választják feladataik ellátásához, így nem csak intézményi, azaz bölcsődét vagy mini

bölcsődét létesíthetnek, hanem akár a családiasabb, egyszerűbb feltételekkel létrehozható családi bölcsődét is kiinkubálhatják. További előnye az új szabályozásnak, hogy a települési önkormányzat a kötelező feladat ellátásának önállóan, társulásban vagy akár civil, egyházi fenntartóval kötött ellátási szerződés útján is eleget tehet.

A települési önkormányzatoknak kötelezettségük teljesítésére a jogszabály legkésőbb 2018. december 31-éig ad lehetőséget.

A kisgyermek napközbeni ellátásának lehetséges formái 2017-től:

Bölcsőde

Intézményes komplex ellátás, amelynek létrehozása indokolt, ha az adott településen legalább 12-14 kisgyermek ellátására jelentkezik igény. Egy bölcsődei csoport működtetéséhez szükséges 2 fő kisgyermeknevelő és egy bölcsődei egységben (1 vagy 2 csoport) 1 fő bölcsődei dajka alkalmazása. Intézményvezető/vezető csak az önálló intézmények, egyesített intézmények, bölcsődei igazgatóságok, illetve azok tagintézményeiben szükséges alkalmazni, illetve a jogszabály lehetővé teszi azt is, hogy a többcélú óvoda-bölcsőde, vagy többcélú, közös igazgatású intézmény önálló szervezeti formában működő intézmények tekintetében, csak a 3 vagy annál több bölcsődei csoport működtetése esetén szükséges a vezető alkalmazása.

A bölcsőde működtetéséhez a központi költségvetés biztosít forrást 2017-ben a beiratott gyermekekre és 230 nyitvatartási napra vetítve 494.100 Ft/fő/év. Amennyiben a bölcsődében hátrányos helyzetű gyermek ellátása is történik, abban az esetben 518.805 Ft/fő/év, ha halmozottan hátrányos helyzetű gyermek ellátása, akkor pedig 543.510 Ft/fő/év az állami támogatás összege.

Mini bölcsőde (új forma)

Az új intézménytípus bevezetésével lehetőség nyílik arra, hogy amennyiben a településen legfeljebb 7 kisgyermek – ha valamennyi gyermek betöltötte a 2. életévét, akkor 8 fő - ellátására jelentkezik igény, egy a bölcsődétől egyszerűbb létesítési és működtetési formát (nem a bölcsődei szabvány az irányadó, egyszerűbb feltételeknek kell megfelelni) hozzon létre a települési önkormányzat. A mini bölcsődében csoportonként szükséges 1 fő kisgyermeknevelő és 1 fő bölcsődei dajka alkalmazása. A mini bölcsődében nem szükséges külön vezető alkalmazása, a vezetői feladatokat heti 1 órában a kisgyermeknevelő is elláthatja.

2017. augusztus 31-vel megszűnő egységes óvoda-bölcsőde átalakult többcélú óvoda-bölcsődévé is, úgy, hogy egy épületen belül lehet megszervezni egy óvodai csoportot és egy mini bölcsődei csoportot. Ekkor a mini bölcsődére és az óvodára vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni külön-külön.

A mini bölcsőde működtetéséhez a központi költségvetés azonos mértékben biztosít forrást, mint a bölcsőde esetén. A költségvetési támogatás összege 2017-ben a beiratott gyermekekre és 230 nyitvatartási napra vetítve 494.100 Ft/fő/év, amennyiben a mini bölcsődében hátrányos helyzetű gyermek ellátása is történik, abban az esetben 518.805 Ft/fő/év, ha halmozottan

hátrányos helyzetű gyermek ellátása is, akkor pedig 543.510 Ft/év az állami támogatás összege.

Családi bölcsőde (átalakított, új forma!)

A családi bölcsőde a családi napközi jogutódja a 3 év alatti gyermekek ellátása tekintetében. Amennyiben a településen legfeljebb 5 kisgyermek napközbeni felügyeletére jelentkezik igény, javasolt lehet az intézményi ellátásoktól sokkal egyszerűbben, gyorsabban és kevesebb működési költséggel járó családi bölcsőde létrehozása vagy ellátási szerződés megkötése egy, a településen ilyen jellegű szolgáltatást biztosító egyházi vagy civil fenntartóval. A családi bölcsődében 5 kisgyermek ellátásához a fenntartó döntése alapján 1 fő szolgáltatást nyújtó személy vagy kisgyermeknevelő alkalmazása szükséges. Az ellátás biztosításának feltétele egy tanfolyam elvégzése. Amennyiben 5 főnél több gyermek ellátása történik, abban az esetben a szolgáltatást nyújtó személy mellett szükséges 1 fő segítő személy alkalmazása is, azonban a segítő személy alkalmazásának feltételeiben a fenntartó maga dönthet.

A családi bölcsőde működtetéséhez a központi költségvetés biztosít forrást, amely 2017-ben 346.000 Ft/év.

Munkahelyi bölcsőde (új forma!)

Munkahelyi bölcsődét a foglalkozató tulajdonában álló ingatlanban vagy a foglalkoztató által e célra bérelt ingatlanban lehet működtetni és elsősorban a női keresőtevékenységet folytató személyek gyermekei részére. A szolgáltatás jellegű munkahelyi bölcsődére vonatkozó rendelkezések megegyeznek a családi bölcsődére vonatkozó szabályokkal.

A munkahelyi bölcsőde működtetéséhez a központi költségvetés biztosít forrást, amely 2017-ben 148.230 Ft/év.

Fellesztési források

A bölcsődési ellátási formák közül bölcsődék, mini bölcsődék és családi bölcsődék létrehozására illetve a meglévő intézmények fejlesztésére, kapacitásának bővítésére, a meglévő szolgáltatások felújítására eddig soha nem látott mértékű uniós forrás áll rendelkezésre a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretén belül.

A költségvetési szervezeteknek, a helyi önkormányzatoknak és társulásaiknak, a nemzetiségi önkormányzatoknak és társulásaiknak, az egyházaknak, a civil szervezeteknek, a közalapítványoknak és a nonprofit gazdasági társaságoknak a TOP-1.4.1 „A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” című felhívás keretében van lehetőségük vissza nem térítendő támogatást igénybe venniük bölcsőde, mini bölcsőde, családi bölcsőde és óvodafejlesztésre.

A megyei jogú városoknak a TOP-6.2.1 „Családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztése” című felhívás keretében tudnak ugyancsak bölcsőde, mini bölcsőde, családi bölcsőde és óvodafejlesztésre támogatást igényelni.

Kérjük és biztatjuk Önöket, hogy éljenek ezzel a páratlan lehetőséggel, hívják fel rá a figyelmét az Önök megyéjében élő polgármestereknek, civil és egyházi szervezeteknek és igényeljék a támogatást, hiszen ez az utolsó lehetőség arra, hogy ne önerőből, hanem uniós

segítséggel tudják megoldani a 3 év alatti kisgyermek napközbeni bölcsődei ellátásának feladatát a jogszabályban meghatározottaknak megfelelően.

Kérjük, hogy amennyiben az új ellátási formákkal, a fejlesztésekkel, illetve az önkormányzatok kötelező feladat-ellátásával kapcsolatosan kérdései merülnek fel, keressenek minket a bolcsode@emmi.gov.hu elérhetőségen.

A támogatás igényléséhez, majd a fejlesztés megvalósításához sok sikert kívánunk!

Budapest, 2016. szeptember 24.

Üdvözzel!



Novák Katalin
család- és ifjúságügyért felelős államtitkár



Fűrész Tünde
a bölcsődei rendszer átalításáért felelős miniszteri biztos



Bölcsőde kialakítás tárgyi feltételei, állami támogatása és kalkulált kiadásai

11. melléklet a 15/1998. (IV. 30.) NM rendelethez⁴⁴⁸

Jegyzék a bölcsődei ellátás eszközeiről és felszereléséről

I. Általános rendelkezések

A gyermekek részére kialakított helyiség akkor megfelelő ha – rendeltetésétől függően – alapterülete lehetővé teszi legalább egy bölcsődei csoport valamennyi tagjának egyidejű befogadását és egészséges, biztonságos körülmények közötti ellátását, nevelését, pihenését, öltöztetését, tisztálkodását, étkezését, továbbá megfelel az építésügyi jogszabályokban előírt követelményeknek, a közegészségügyi előírásoknak, a tűzvédelmi, egészségvédelmi, munkavédelmi követelményeknek.

A helyiséget a csoportlétszám figyelembevételével kell kialakítani. A helyiség olyan méretű és berendezésű legyen, amelyben minden egyidejűleg jelen lévő gyermek és felnőtt igénye teljesíthető.

A fűtés megoldási módjáról, valamint a helyiségek rendeltetészerű használatát biztosító – a II–VII. pontban fel nem sorolt további – eszközökről (pl. lábtörlő, virágállvány, színes képek) helyben, az építészeti adottságok és a szakmai program alapján kell dönteni.

A gyermekek ellátásához szükséges eszközöknek és felszereléseknek jó minőségűeknek, fertőtleníthetőeknek és a gyermekek életkorához, testméretéhez igazodóaknak kell lenniük.

Az eszközöket, felszereléseket az adott csoport(ok) létszámának figyelembevételével kell beszerezni. Az adott eszközből, felszerelésből annyi szükséges, hogy minden egyidejűleg jelenlévő gyermek, felnőtt igényét teljesíteni lehessen.

Amennyiben vitatott, hogy az előírt eszközök és felszerelések rendelkezésre állnak-e, a gyermekek napközbeni ellátása/bölcsődei ellátás szakértői tevékenység folytatására jogosult szakértő véleményét kell beszerezni.

A játszóudvar akkor megfelelő, ha alapterülete lehetővé teszi a bölcsődei gyermekcsoport egyidejű befogadását és egészséges, biztonságos körülmények közötti tevékenységét.

Elfogadható a bölcsődei játszóudvar kialakítása a többcélú intézményen belül (pl. óvoda), annak jól elkülönített részeként, amennyiben garantált, hogy azt csak a bölcsődei csoportba felvett gyermekek veszik igénybe. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében, elfogadható a játszóudvar biztosítása az intézményen kívül, annak 50 méteres körzetében, pl. közterületen. A játszótéren a 3 év alattiak számára telepített szabványos eszközöknek is lenniük kell.

Ahol a II–VII. pontban a mennyiségi mutatónál a „*bölcsődénként*” megjelölés szerepel, azon a bölcsődét, mini bölcsődét, munkahelyi bölcsődét és családi bölcsődét kell érteni, függetlenül attól, hogy a székhelyen kívül rendelkezik-e telephellyel, és hogy hány épülete van. Ebben az esetben a helyiség a székhelyen, illetve a telephelyen (azaz minden feladatellátási helyen) is kialakítható. A „*gyermekcsoportonként*” megjelölésen egy bölcsődei gyermekcsoportot kell érteni. A „*gyermeklétszám*” megjelölésen azt a bölcsődébe, mini bölcsődébe, munkahelyi bölcsődébe és családi bölcsődébe felvehető maximális gyermeklétszámot kell érteni, amely a szolgáltatói nyilvántartásba szerepel.

II. HELYISÉGEK/JÁTSZÓUDVAR

A kisgyermekellátást szolgáló helyiségek és a játszóudvar, terasz jellemző adatait (alapterület, belmagasság, légköbméter, belső és külső burkolat, megvilágítás stb.) a hatályos építészeti, egészségügyi, munkavédelmi és tűzvédelmi jogszabályok tartalmazzák.

39. § A bölcsődei ellátást nyújtó intézménybe, szolgáltatónál a bölcsődei csoportszoba hasznos alapterülete gyermekenként legalább három négyzetméter.

	A	B	C
	Helyiségek/játszóudvar	Mennyiségi mutató	Megjegyzés
1.	csoportszoba	gyermekcsoportonként 1	A csoportszoba (bútorzat nélküli) hasznos alapterülete nem lehet kevesebb, mint 3 m ² /fő.
2.	gyermekfürdőszoba	gyermekcsoportonként 1	A férőhelyszám figyelembevételével 2 gyermekcsoport számára közösen is kialakítható. A családi bölcsődénél nem kell külön gyermekfürdőszobát létrehozni.
3.	gyermeköltöző (átadó helyiség, előszoba)	gyermekcsoportonként 1	A férőhelyszám figyelembevételével 2 gyermekcsoport számára közösen is kialakítható. A családi bölcsődénél nem kell külön gyermeköltözőt létrehozni.
4.	tároló helyiség	gyermekcsoportonként 1	Kialakítása valamennyi gyermekágy, játék, egyéb eszköz tárolására nyújtson lehetőséget. Építészeti adottságok függvényében folyosórészen vagy gyermeköltözőben kialakított tárolási lehetőség is elfogadható. A családi bölcsődénél nem kell külön tároló helyiséget létrehozni.
5.	akadálymentes mosdó/ illemhely (szülők számára)	bölcsődénként 1	A munkahelyi bölcsőde és a családi bölcsőde esetében nem kötelező.
6.	előtér/babakocsi tároló	bölcsődénként 1	A férőhelyszám figyelembevételével két gyermekcsoport számára is kialakítható. Családi bölcsőde esetében nem kötelező.
7.	takarítószer raktár vagy szekrény	gyermekcsoportonként 1	
8.	játszóudvar	gyermekcsoportonként 1	Többcélú intézményben (pl. óvoda) a másik korosztály udvarrészétől elkülönítetten kell kialakítani, biztosítva, hogy azt csak a bölcsődés korúak használhassák.
9.	terasz	nevelési-gondozási egységenként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
10.	vezetői iroda	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
11.	kisgyermeknevelői szoba	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
12.	irattár	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.

13.	felnőtt öltöző	bölcsődénként 1	Többcélú intézmény vagy munkahelyi bölcsőde esetében elfogadható a más munkaterületen dolgozókkal közös öltöző helyiség. Családi bölcsőde esetében nem kötelező.
14.	felnőtt mosdó	bölcsődénként 1	
15.	felnőtt WC helyiség	bölcsődénként 1	
16.	felnőtt zuhanyzó	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
17.	felnőtt étkező	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
18.	főzőkonyha	bölcsődénként 1	A táplálkozástudományi és higiénés szabályok alapján a bölcsődében célszerű főzőkonyhát működtetni. Minden olyan esetben ajánlott a kialakítása, ahol azt az épület, intézmény adottságai lehetővé teszik. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
19.	melegítő konyha	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében kötelező, ha nincs főzőkonyha. Bölcsőde esetében csak akkor alakítható ki melegítő konyha a főzőkonyha helyett, ha az épület adottságai nem teszik lehetővé főzőkonyha kialakítását.
20.	előkészítő (hús, zöldség)	bölcsődénként 1-1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
21.	tálaló-mosogató	bölcsődénként 1	
22.	szárazáru raktár	bölcsődénként 1	Melegítő konyha esetén nem szükséges. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
23.	földes áru raktár	bölcsődénként 1	Melegítő konyha esetén nem szükséges. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
24.	ételhulladék tároló	bölcsődénként 1	
25.	mosoda	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
26.	szeméttároló	bölcsődénként 1	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.

III. HELYISÉGEK BÚTORZATA ÉS EGYÉB BERENDEZÉSI TÁRGYAI

Az e pont alatt felsorolt eszközök, felszerelések helyettesíthetők az adott eszköz, felszerelés funkcióját kiváltó, korszerű eszközzel, felszereléssel.

	A	B	C
	Helyiségek/játszóudvar	Mennyiségi mutató	Megjegyzés
	Csoportszoba		
1.	bölcsődei fektető	gyermeklétszám szerint 1 db/fő	

2.	rácsos fa gyermekágy matracal	gyermekcsoportonként a gyermek életkora (csecsemő) és fejlettségi szintje szerint szükséges 1 db/fő	A gyermekágy ráctávolsága 7 cm legyen.
3.	fa hempergő/elkerített szobasarak	amennyiben a gyermekek életkora (csecsemő) és fejlettségi szintje szükségessé teszi a gyermekcsoportban 1 db	A fa hempergő/elkerített szobasarak ráctávolsága 7 cm legyen.
4.	gyermekszék	gyermeklétszámhoz igazodóan 1 db/fő	Támla nélküli, állítható ülőmagasságú szék, vagy támlás szék, de feleljen meg az életkori sajátosságoknak.
5.	gyermekasztal	gyermeklétszámhoz, korösszetételhez igazodóan	Legalább 2 db állítható magasságú, négyzetes asztal, vagy 1 db hatszögletes asztal, amennyiben az ellátott gyermekek száma ötnél nem több.
6.	fényvédő függöny/roló	ablakonként, az ablak lefedésére alkalmas méretben	Anyaga mosható/higiénikusan tisztítható.
7.	szőnyeg	gyermekcsoportonként legalább 1 db	mérete: 2m x 3m A családi bölcsődében elfogadható a szőnyegpadló is.
8.	nyitott játéktároló polc	gyermekcsoportonként 4 db	A családi bölcsődében elfogadható ettől kevesebb számú játéktároló polc is.
9.	textil- és eszköztároló szekrény	gyermekcsoportonként 1 db	Mérete, elhelyezése a csoportszoba alapterületét nem csökkentheti.
10.	kisgyermeknevelői asztal	gyermekcsoportonként 1 db	Mini bölcsődénél, munkahelyi bölcsődénél és családi bölcsődénél nem kötelező.
11.	kisgyermeknevelői szék	felnőtt létszám függvényében	Legalább 2 db. Mini bölcsődénél, munkahelyi bölcsődénél és családi bölcsődénél nem kötelező.
12.	falióra, hőmérő	csoportonként 1-1 db	
13.	fedeles szeméttartó	gyermekcsoportonként 1 db	
14.	gyermekheverő, szivacs, párnák	gyermekcsoportonként a létszám, életkor, építészeti adottságok szerint szükséges mennyiségben	A puhasarak elkülönülésre alkalmas kuckó kialakítását szolgálja.
15.	tálaló kocsi	gyermekcsoportonként 1 db	Mini bölcsődénél, munkahelyi bölcsődénél és családi bölcsődénél nem kötelező.
	Gyermekfürdőszoba		
16.	törülközőtartó	gyermekcsoportonként 1 db a létszámhoz igazodó számú	

		akasztóval ellátva	
17.	fésűtartó	gyermekcsoportonként 1 db	A gyermeklétszámnak megfelelően, saját fésű tárolásának lehetőségét biztosítva.
18.	falitükör	mosdókagylónként 1 db	Állótükör fektetve 2 mosdókagylóhoz 1 db. Mini bölcsődénél, munkahelyi bölcsődénél és családi bölcsődénél elegendő 1 mosdókagylóhoz 1 db.
19.	állótükör	fürdőszobánként 1 db	Egész alakot mutató (30 cm x 100 cm).
20.	rekeszes fali polc (fogmosó pohártartó)	gyermekcsoportonként 1 db, a létszámmal igazodó pohártartóval ellátva	
21.	pelenkázó asztal	csoportonként 1 db	Mini bölcsődénél, munkahelyi bölcsődénél és családi bölcsődénél elfogadható a mobil pelenkázó asztal.
22.	gyógyszerszekrény (előírás szerinti felszereléssel)	fürdőszobánként 1 db	
23.	személymérleg, magasságmérő	fürdőszobánként 1 db	
24.	ruhaszárító (falra szerelhető)	fürdőszobánként 1 db	
25.	badella (lábpedálos)	fürdőszobánként a gyermeklétszám figyelembevételével	
26.	szemetes badella (fedeles)	fürdőszobánként 1 db	
27.	szennyestartó	fürdőszobánként 1 db	
28.	dobogó	fürdőszobánként 1 db	A gyermek illemhelyhez igazított, faanyagú, vagy műanyag; mosható és fertőtleníthető legyen.
	Gyermeköltöző		
29.	gyermeköltöző szekrény (elkülönített cipőtároló lehetőséggel)	gyermeklétszám figyelembevételével	Minden gyermek számára szükséges biztosítani a saját ruha- és cipőtárolás lehetőségét.
30.	öltözőpad, szivacs	gyermeklétszám figyelembevételével	Mérettük feleljen meg a különböző életkorú gyermekek öltözködési igényeinek.
31.	pelenkázó asztal	gyermekcsoportonként 1 db	Családi bölcsődénél nem kötelező.
32.	ruhafogas	gyermeköltözőnként 1 db	
33.	fedeles szemetes	gyermeköltözőnként 1 db	
34.	hirdetőtábla	gyermeköltözőnként 1 db	
	Játszóudvar/terasz		
35.	babaház	gyermekcsoportonként 1 db	Két gyermekcsoport számára

			kialakított udvarrészen 1db biztosítása elegendő. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
36.	udvari homokozó	gyermekcsoportonként 1db	Két gyermekcsoport számára kialakított udvarrészen 1db biztosítása elegendő. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetén elfogadható a mobil homokozó is.
37.	takaróháló	homokozónként 1db	A homokozó használaton kívüli lefedéséhez szükséges biztosítani.
38.	vízpermetező	gyermekcsoportonként 1db	Két gyermekcsoport számára kialakított udvarrészen 1db biztosítása elegendő. Mini bölcsőde és munkahelyi bölcsőde esetén elfogadható a mobil megoldás is. Családi bölcsőde esetében nem kötelező.
39.	mobil és fix mozgásfejlesztő eszközök	gyermeklétszám függvényében	Az eszközöknek igazodniuk kell a bölcsődés korosztály igényeihez és meg kell felelniük az előírásoknak is.
40.	árnyékoló szerkezet	terazonként, homokozónként szükség szerinti mennyiségben	Fix (falra rögzített) vagy mobil szerkezet. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező, de ajánlott a mobil szerkezetű.
Vezetői iroda			
41.	íróasztal és szék	1-1db	
42.	tárgyalóasztal, székekkel	1-4 db	
43.	telefon	1 db	
44.	fax	1 db	
45.	könyvszekrény/polc	1 db	
46.	iratszekrény	1 db	
47.	számítógép, internet hozzáféréssel, perifériákkal	1 felszerelés	

IV. EGYÉB ESZKÖZÖK, TEXTILIÁK

	A	B	C
	Eszköz/textília	Mennyiségi mutató	Megjegyzés
1.	fésű, fogkefe, fogmosó pohár	gyermeklétszám szerint 1 db/fő	
2.	szappantartó	mosdókagylónként	Folyékony és darabolt szappan

		1-1 db	használatához.
3.	lázmérő	gyermekcsoportonként 1-3 db	
4.	körömvágó olló	gyermekcsoportonként 1 db	
5.	gyermektörölköző	gyermekcsoportonként 2 db/fő	A munkahelyi bölcsődében és a családi bölcsődében lehet más alternatív megoldás is (szülő viszi, vagy papírtörölő).
6.	felnőtt törölköző	gyermekcsoportonként szükség szerint	
7.	asztalterítő	gyermekcsoportonként, gyermeklétszám figyelembevételével	
8.	etetőszalvéta/előke	gyermekcsoportonként, gyermeklétszám figyelembevételével	
9.	takaró nagy	gyermekcsoportonként 2 db/fő	A munkahelyi bölcsődében és a családi bölcsődében elfogadható, ha a szülő viszi.
10.	takaró kicsi	gyermekcsoportonként 2 db/fő	A munkahelyi bölcsődében és a családi bölcsődében elfogadható, ha a szülő viszi.
11.	ágyneműhuzat nagy	gyermekcsoportonként 3 db/fő	A munkahelyi bölcsődében és a családi bölcsődében elfogadható, ha a szülő viszi.
12.	ágyneműhuzat kicsi	gyermekcsoportonként 3 db/fő	A munkahelyi bölcsődében és a családi bölcsődében elfogadható, ha a szülő viszi.
13.	pelenka (textil)	gyermekcsoportonként 5 db/fő	A munkahelyi bölcsődében és a családi bölcsődében nem kötelező.
14.	gyermek edények	gyermekcsoportonként a gyermeklétszám figyelembevételével	Porcelán tányérok, bögrék, üvegpooharak, evőeszközök stb.

V. A FELNÖTTEK MUNKA VÉGZÉSÉHEZ SZÜKSÉGES ESZKÖZÖK

Az e pont alatt felsorolt eszközök, felszerelések helyettesíthetők az adott eszköz, felszerelés funkcióját kiváltó, korszerű eszközzel, felszereléssel.

	A	B	C
	Eszköz	Mennyiségi mutató	Megjegyzés
1.	szennyes ruha tároló	2 db	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező, ha nincsen külön mosoda.
2.	mosott ruha tároló polc	2 db	Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező, ha nincsen külön mosoda.

3.	mosógép	1 db	A munkahelyi bölcsőde esetében nem kötelező.
4.	szárítógép	1 db	Önálló bölcsődékben ajánlott. Mini bölcsőde, munkahelyi bölcsőde és családi bölcsőde esetében nem kötelező.
5.	vasaló	1 db	A munkahelyi bölcsőde esetében nem kötelező.
6.	vasalóállvány	1 db	A munkahelyi bölcsőde esetében nem kötelező.
7.	szárítóállvány	2 db	A munkahelyi bölcsőde esetében nem kötelező.
8.	takarítóeszközök	ellátandó feladat függvényében	Lapát, seprű, felmosó szett stb.
9.	kerti munkaeszközök, szerszámok	ellátandó feladat függvényében	Ásó, kapa, gereblye, kerti locsolókanna stb.
10.	hűtőgép	dolgozók számára 1 db	
11.	porszívó	ellátandó feladat függvényében	
12.	konyhai gépek	az ellátandó létszám függvényében	Villany/gáztűzhely/zsámoly, sütő, hűtő, kisgépek stb. függően attól, hogy főző-, melegítő, vagy tálaló konyháról van szó.
13.	konyhai eszközök	az ellátandó létszám függvényében	Rozsdamentes edények, porcelán tányérok, üvegpoharak, evőeszközök stb.
14.	postaláda	bölcsődénként 1	

VI. A NEVELŐMUNKÁT SEGÍTŐ JÁTÉKOK ÉS EGYÉB ESZKÖZÖK

A gyermekcsoportok játékkészletét a gyermekek létszámának, életkorának figyelembevételével kell kialakítani úgy, hogy minden gyermek számára jusson azonos típusú játékeszköz. Az életkor, létszám változásának függvényében a gyermekek számára kínált játékok, eszközök mindig az addig használtak tárházát bővítik.

	A	B	C
	Játékok, játékeszközök (mennyiség eszközfajtánként)		
1.	alapjátékok (baba, labda, játszókendő, képeskönyv, mozgásfejlesztő eszköz)	gyermekcsoportonként a gyermekek létszámának megfelelő mennyiségben	Minden gyermekcsoportban rendelkezésre kell állnia. A csoportszobai és udvari eszközöket külön-külön szükséges biztosítani.
2.	különböző játékok (mozgásos játékok, gyakorló, szimbolikus, szerepjátékok, építő-konstruáló játékok, bábozás, barkácsolás) eszközei	gyermekcsoportonként a gyermekek létszámának megfelelő mennyiségben	Csoportszobai és udvari eszközöket külön-külön szükséges biztosítani.
3.	mozgásfejlődést segítő, mozgásigényt kielégítő eszközök	gyermekcsoportonként a gyermeklétszám figyelembevételével	Csoportszobai és udvari eszközök külön-külön.
4.	ének, zene, énekes játékok eszközei	gyermekcsoportonként a gyermeklétszám	

		figyelembevételével	
5.	a beszédfejlődést elősegítő játékok, eszközök	gyermekcsoportonként a gyermekek 30%-ának megfelelő mennyiségben	
6.	értelmi képességeket (érzékelés, észlelés, emlékezet, figyelem, képzelet, gondolkodás) és a kreativitást fejlesztő anyagok, eszközök	gyermekcsoportonként a gyermekek 30%-ának megfelelő mennyiségben	
7.	alkotó tevékenységek eszközei	gyermekcsoportonként a gyermeklétszám figyelembevételével	
8.	környezet-megismerését segítő eszközök, anyagok	gyermekcsoportonként a gyermeklétszám figyelembevételével	

VII. EGÉSZSÉG- ÉS MUNKAVÉDELMI ESZKÖZÖK

	A	B	C
	Eszköz	Mennyiségi mutató	Megjegyzés
1.	ételmintás tasak/tüveg	szükség szerint	Akkor kell biztosítani, ha a bölcsődében főzőkonyha vagy tálalókonyha van.
2.	elsősegélyláda	bölcsődénként 1 db	
3.	gyógyszerszekrény (zárható)	bölcsődénként 1 db	Felszerelése a közegészségügyi előírások szerint.
4.	amennyiben a betöltött munkakörben a viselete előírt, vagy javasolt, munkaruha	Külön jogszabályban meghatározottak szerint.	
5.	tűzoltó készülék	Az érvényes tűzvédelmi szabályok szerint.	

Bölcsőde működéséhez szükséges további feltételek

1 csoport maximum 12 gyermekből áll, kivéve:

- minden gyermek betöltötte a második életévét, akkor 14 gyermekből áll egy csoport.
- ha van egy SNI-s gyermek, akkor 10 főből áll egy csoport.
- ha két SNI-s gyermek van, akkor 8 főből áll egy csoport.
- 3-6 SNI-s gyermek van akkor 6 főből áll egy csoport

1 csoporthoz szükséges ellátói létszám, nyolc órás munkarendben:

- Kisgyermeknevelő 2 fő;

Képesítési feltételek: csecsemő- és kisgyermeknevelő (BA),

bölcsődei szakgondozó (OKJ),
csecsemő- és kisgyermekgondozó (OKJ),
csecsemő- és kisgyermeknevelő-gondozó

(OKJ),
 csecsemő- és gyermeknevelő-gondozó (OKJ),
 kisgyermekgondozó, -nevelő (OKJ),
 csecsemő- és kisgyermeknevelő asszisztens
 (FOKSZ),
 csecsemő- és gyermekgondozó (OKJ);
 vagy ezen képesítések valamelyikével
 rendelkező:
 védőnő, pedagógus, felsőfokú szociális
 alapvégzettségű személy vagy gyógypedagógiai
 asszisztens (OKJ)
 - [kizárólag csecsemő- és gyermekgondozó
 (OKJ)
 képesítéssel rendelkező személy esetén]

- b) Bölcsődei dajka 1 fő; a bölcsődei dajka munkakörbe átsorolt személynek 2018. december 31-éig kell megfelelnie a bölcsődei dajka munkakörhöz megállapított képesítési követelménynek.
 c) Orvos havi 4 óra
 d) Vezető: 1 csoport esetén kisgyermeknevelő + 2 óra

A bölcsődei alkalmazottaknak munkaruha is jár az alábbiak szerint:

12. melléklet a 15/1998. (IV. 30.) NM rendelethez⁴⁹

A bölcsődében és a mini bölcsődében kisgyermeknevelő, bölcsődei dajka, intézményvezető, vezető és szaktanácsadó munkakörben dolgozó személyek munkaruha juttatásának minimumkövetelményei

A	B	C	D
Munkakör	Munkaruha-juttatás	Mennyiség (db, pár)	Kihordási idő (év)
1. Kisgyermeknevelő, bölcsődei dajka	kabát	1	3
	melegítő	1	3
	munkacipő (benti)	1	1
	utcai cipő	1	3
	felsőruházat (pl. tunika, ing, póló) vagy ingruha, vagy felsőrész és nadrág vagy munkaköpeny	3	1
2. Intézményvezető/vezető/ szaktanácsadó	felsőruházat (pl. tunika, ing, póló), vagy ingruha, vagy felsőrész és nadrág vagy munkaköpeny	2	3
	munkacipő	1	1

Bevételek:

Állami támogatás:

- a) Bölcsődei ellátás 494.100 Ft/fő
 b) Hátrányos helyzetű 518.805 Ft/fő
 c) Halmozottan hátrányos helyzetű 543.510 Ft/fő

Állami támogatás 1 csoport maximális kihasználtsága esetén:
 $12 \text{ fő} * 494.100 \text{ Ft/fő} = 5.929.200 \text{ Ft}$

Kiadások:

Bér, 1 csoport esetén:

2 fő kisgyermek nevelő

1 fő dajka

1 fő takarító

Vezető: kisgyermeknevelő + 2 óra

2017. évi minimálbérrel számolva:

$3 \text{ fő} * 161.250 \text{ Ft/hó} * 12 \text{ hó} = 5.805.000 \text{ Ft}$

$1 \text{ fő} * 127.650 \text{ Ft/hó} * 12 \text{ hó} = 1.532.000 \text{ Ft}$

2 % 152.000 Ft

Vezetői pótlék 240.000 Ft

Személyi juttatás 7.729.000 Ft

Munkaadói járulékok

$7.729.000 \text{ Ft} * 23,5 \% \quad 1.816.000 \text{ Ft}$

Dologi kiadások

Feltételezve, hogy az épület kb. ¼-e lenne az óvodáénak

Óvoda dologi kiadásai 2015-ben 4.344.000 Ft volt.

$4.344.000 \text{ Ft} * \frac{1}{4} \quad 1.086.000 \text{ Ft}$

Kiadás összesen: 10.631.000 Ft

Bölcsoede állami támogatása 1 csoport teljes kihasználtsága esetén 5.929.200 Ft és a szükösen tervezett kiadása: 10.631.000 Ft, amely csak az egy csoportra előirt szükségés intézményi létszámot tartalmazza. Nem lett bekalkulálva a saját konyha üzemeltetése, és az étkeztetés kiadása sem. A konyha üzemeltetésére a jogszabály egyértelmüen nem kötelez, de célszerűnek tartja.

Medgyesegyháza, 2016. december 1.

Sulczné Lipcsei Zsuzsanna
pü. vezető